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Regolamento elezioni
Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi

approvato dal Consiglio d’Istituto con delibera n. 9 del 21 dicembre 2021

Art. 1 - Scopi e finalità
Il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi del Comune di Osimo è uno strumento che:
- consente ai/alle ragazzi/e di esprimere il proprio punto di vista su argomenti che riguardano
concretamente la vita della città;
- educa alla democrazia e alla partecipazione democratica;
- consente ai/alle ragazzi/e di conoscere il funzionamento degli organi elettivi, nonché dei
servizi comunali;
- valorizza la progettualità dei/delle ragazzi/e;
- favorisce l’integrazione, lo scambio e il senso di appartenenza alla comunità.

Art. 2 - Composizione
Il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi è composto da un numero di consiglieri/e,
eletti/e fra gli/le iscritti/e delle classi quarte e quinte delle scuole primarie e tra quelli/e di prima
e seconda delle scuole secondarie di primo grado. Ciascun plesso scolastico elegge un
Consigliere.

Art. 3 - Scelta dei candidati
Ogni sezione di quarta e quinta di scuola primaria e di prima e seconda di scuola secondaria,
può presentare n. 2 candidati/e, proposti/e dai/dalle compagni/e di classe possibilmente in
ragione di un ragazzo e una ragazza.
Si effettuano a tal fine delle operazioni di voto preliminari interne ad ogni classe, per la
definizione dei/delle 2 candidati/e.
Per questa fase si procederà con un’assemblea di classe per la definizione delle candidature al
termine della quale seguirà l’elezione dei candidati con voto a scrutinio segreto. Ciascun
elettore può esprimere una sola preferenza.
In caso di parità nel numero di preferenze ricevute per uno o più candidati, l’elezione
proseguirà con un sorteggio per definire al massimo due nominativi.

Art. 4 - Elezioni
  All’interno di ogni plesso scolastico si effettuano le votazioni sui/sulle candidati/e del plesso
stesso e con voto riservato agli/alle alunni/e del plesso. In questa fase votano gli/le alunni/e
delle classi terze, quarte e quinte di scuola primaria, e gli/le alunni/e di prima, seconda e terza
di scuola secondaria di primo grado.
Ogni elettore/elettrice può esprimere due preferenze.
Il voto per l’elezione dei rappresentanti del Consiglio Comunale si svolge in modalità telematica
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attraverso una piattaforma a disposizione dell’istituto. Sovrintende alle operazioni di voto un
unico seggio elettorale presieduto dal Dirigente Scolastico e costituito da due scrutatori: un
docente, individuato tra i coordinatori di plesso, e uno studente di terza secondaria estratto a
sorte fra i rappresentanti eletti nei Consigli di classe.
Risultano nominati/e consiglieri/e, i/le candidati/e con il maggior numero di preferenze.
Al termine delle operazioni di voto l’Istituto Comprensivo Bruno da Osimo sarà rappresentato
da 6 alunni/e (3 eletti/e nei plessi di scuola primaria e 3 eletti/e nei plessi di scuola secondaria).
Il/la ragazzo/a con il maggior numero di preferenze tra gli eletti/e dei tre istituti comprensivi
verrà individuato come Sindaco.
I risultati delle operazioni elettorali sono comunicati tempestivamente dalle scuole alla
Segreteria della Presidenza del Consiglio Comunale di Osimo.
Il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi resta in carica per due anni.

Art. 5 - Dimissioni e decadenza
I/le consiglieri/e cessano dalla carica per dimissioni presentate per iscritto al Consiglio
Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi e comunicate altresì al Sindaco del Comune di Osimo
e al Presidente del Consiglio Comunale e vengono sostituiti/e dai/dalle primi/e dei/delle non
eletti/e.
I/le consiglieri/e che per motivi familiari cambiano istituto scolastico (anche fuori comune)
restano in carica fino al termine del mandato a meno di una dimissione volontaria.

Art. 6 - “Facilitatori”
Il Consiglio Comunale delle Ragazze e dei Ragazzi nelle sue attività istruttorie e nelle sedute è
coadiuvato da un insegnante per ogni Istituto Comprensivo individuato dal rispettivo Collegio
dei Docenti.
Esso si relaziona con l’Assessorato alla Scuola e trasmette le proprie proposte e pareri al
Sindaco e al Presidente del Consiglio Comunale.


